

На V Городской партийной конференции.

Отчетный доклад Окружкома ВКП. (Докладчик т. Ляпин).

Работа нашей промышленности за полгода.—Рост сельского хозяйства.—Кооперация.—Торговля и наценки.

Наша промышленность.

Товарищи, я начну свой доклад с краткой характеристики состояния хозяйства округа.

Промышленность в нашем округе разбивается на две части: на местную и централизованную.

Местная промышленность, состоящая в основном из пищевого, шубно-пимокатного, лесопильного производства и производства с.-х. машин, за 1-е полугодие настоящего хозяйственного года значительно увеличила выпуск своей продукции (продукция 1-го полугодия выражается в цифре 1980 тыс. руб. против 1152 тыс. руб. 1-го полугодия 24—25 хоз. года).

Общее состояние местной промышленности можно считать удовлетворительным, за исключением завода «Молот и Серп», который развернулся, взял большие заказы, не имея для этого ни средств, ни соответствующего оборудования. Кроме того, администрация завода не сумела справиться с задачей развертывания завода.

Завод все время работал при напряженной обстановке, усилиями окружных организаций, и при помощи Сибцентра положение на заводе улучшено, он получил небольшую финансово-помощь, на нем проводится частичное свертывание, урегулирование расценок и т. д.

Некоторые предприятия местной промышленности переживают сейчас финансовые затруднения в связи с урезкой кредитов, но это явление временного характера.

Централизованная промышленность представлена, главным образом, ж.-д. транспортом с Главными мастерскими, водным транспортом и кожзаводом (2-й по величине в Сибири). Из имеющихся в Окружкоме

цифры видно, что задание на перевозки грузов по ж. д., кроме января месяца, выполнялось с некоторым излишком (в феврале задано 3113 ваг., отгружено 3272, на март задано 2660 ваг., отгружено за 20 дней 2805 ваг., в январе же месяце недогружено 800 вагонов, вследствие непредъявления со стороны хозяйственных органов).

В мастерских выполнение задания по вагонному и паровозному цехам (основным) шло за октябрь, ноябрь, декабрь, январь и февраль мес. все время с превышением, причем в вагонном цехе превышение колеблется от 103 до 115%, в паровозном от 108 до 134%.

Хозяйственная жизнь Бобровского и Гоньбинского затонов была сосредоточена на ремонте судов, отремонтировано 32 единицы, в том числе крупных пассажирских пароходов 8.

В отдельных случаях ремонт был недоброкачественный, вследствие большой спешки (спешка была из-за несвоевременной подачи материалов, ранней весны и т. д.).

Подбор высшего командного состава вышедших с навигацией пароходов подобран не вполне удачно, были случаи опротестования назначений со стороны местных организаций, но Сибгоспароходство с этим не посчиталось.

Кож завод Сибкоектреста на отчетный период провел значительное дооборудование: вновь построены 4 дубильных барабана, установлены 2 электромотора и динамо-машина.

Производственное задание заводом за 1 квартал значительно недовыполнялось (выражалось в выполнении от 60 до 70%), с дооборудованием завода задание выполнено за 2-ю кварту в среднем на 94%.

Из этих таблиц мы видим, что группы беспосевников и малопосевников без рабочего скота и с 1 гол. рабочего скота растут, и значительно; средние группы и по посеву, и по скоту уменьшаются, высшие группы по посеву немного выросли, а по скоту, наоборот, упали.

Из приведенной картины со всей очевидностью вытекает задача большого кооперирования серединского и бедняцкого крестьянства и усиления внимания экономической помощи бедноте.

Каков же рост культурных форм сельского хозяйства?

Многопольный севооборот в 1924 г. по губернии равнялся 7700 дес., в 1925 г. по округу 15 тыс. дес.; теплых дворов в 1924 году по губернии 100 дв., в 1925 г. по округу 660. Но особенно растет машинизация сельского хозяйства: с 1 октября 1925 г. по 1 мая 1926 года продано машин на сумму около 500 тыс. руб. по округу, тогда как по всей Алтубернии было продано за 1924—25 год на 1117 тысяч рублей. В этом году мы получили для округа 40 тракторов «Фордзон», из них 18 уже продали, тогда как в прошлом году по всей губернии продано всего 8 тракторов.

Кому идет машина, в особенности крупная? Вот этот вопрос нам так и не удалось изучить, цифры есть, но их приводить не буду, т. к. они очень сомнительны.

Распределение машин шло на 62 проц. через кооперацию, но это не может служить каким-либо доказательством, а, наоборот, с точки зрения учета—делает его чрезвычайно трудным. На прошлом пленуме мы обсуждали вопрос о машиноснабжении деревни, приняли ряд решений—вполне правильных, связанных с созданию возможно-стей для округа 40 тракторов и динамо-машина.

Производственное задание заводом за 1 квартал значительно недовыполнялось (выражалось в выполнении от 60 до 70%), с дооборудованием завода задание выполнено за 2-ю кварту в среднем на 94%.

Из общих сумм, отпущенных единоличным хозяйствам, бедняки получили по краткосрочному кредиту 58 проц. и зажиточные 1,1 проц. По долгосрочному кредиту—бедняки 36 проц., середняки—58 проц., зажиточные—6 проц.

Из приведенных данных видно, что беднякам отпускается кредит больше краткосрочный, а не долгосрочный, который больше всего удобен бедняку. Необходимо и местному отделению сельскохозяйственного кредитного иパートнера обратить на это серьезное внимание и усилить свое руководство в деле отпуска кредита.

Алтселькосоюз, объединяющий Барнаульский и Рубцовский округа, постепенно улучшает свое финансовое положение, так:

Машинные товарищества и коммуны.

За последний период проведено обследование с.-х. коммун и машинных т-в, в коммунах (которых в округе 35) положение укрепляется, они имеют 13 тракторов, сбор зерна с десятинами превышает далеко крестьянский, в коммунах построено 15 скотных теплых дворов, но в коммунах много и недостатков: их, прежде всего, надо перевести на кооперативный устав, улучшить состав руководителей, создать в них партичайки и т. д. По вопросу о коммунах есть постановление бюро Окружкома, которое необходимо на местах начать проводить в жизнь.

Обследование машинных товариществ (оно еще не закон-

Потребительская кооперация.

В потребительской кооперации количество членов с 1 октября 25 года по 1-е апреля 26 года возросло с 38 тыс. до 51 тыс. (т. е. с 35,2 до 46,7 проц.). Потребительская кооперация охватывает на 88 проц. деревенской территории.

О молочной кооперации.

Некоторое укрепление ее заметно, процент кооперированного населения возрос за последние 6 месяцев с 65,2 до 57,1 проц.

Промкооперация.

Сравнительно молодое детище, в нашем округе она объединяет 26 артелей, из которых всего только 3 сельских, число членов в артелях 1043 чел.

По производству артели состоят из пимокатов, шубников, веревочников, кузнецов, портных, шапочников и т. д.

Спрос на кустарные изделия большой, спрос удовлетворяется

на 65 проц., кустпромкооперация слабо проникает в деревню, а между тем возможности в деревне для ее развития—большие, причина того—недостаток денежных средств и невозможность вследствие этого снабдить сырьем кустаря деревни и объединить его на этой основе.

За 6 месяцев заготовка сырья выразилась всего на 86 тысяч рублей.

Рабочая кооперация.

Как всем известно, что рабочая кооперация в Барнауле была крайне слабым звеном, но за последнее полугодие (октябрь—апрель 26 года) она значительно окрепла, собственные и паевые средства возросли с 7,6 проц. до 16,3 проц., число членов-пайщиков возросло за это время на 1150 человек и достигло 11273 ч., процент кооперированных членов профсоюзов 73^{1/2} проц.

Жилищно-строительная кооперация.

В целях борьбы с жилищным кризисом в г. Барнауле, Окружкомом были приняты меры к организации жилищно-строительной кооперации; на 1 мая в городе насчитывается 10 жилищно-строительных кооперативов, он имеет небольшой аппарат, баланс его пока еще настолько мал, что цифр приводить не стоит.

В настоящем строительном сезоне жил. - строит. кооперация построит 3 дома на 25 квартир, большого за неимением средств она сделать не может.

Жилищно-строительная кооперация, имеющая большую будущность, поистине «рождается в муках», не один раз работники ее прибегали в отчаянии в Окружком, жалуясь на отсутствие поддержки, костья нашего госаппарата. Бюро-Окружком твердо и решительно выравнивало линию.

Перевыборы в кооперации.

За время с октября по апрель 1926 года проведены перевыборы низовой сети всех трех видов кооперации, процент коммунистов в правлениях кооперативов—в потребительской и молочной увеличился, в сельскохозяйственной уменьшился (было 51 проц., сейчас 34 процента), но, по моему мнению, уменьшение произошло за счет неточного учета прошлого года.

Общее большое место всех видов кооперации—это **растраты**, в особенности их рост замечен в потребительской кооперации. Было дел о растратах на 1-е октября 1925 г. в следствии и суде 145, а на 1 апреля 26 г. стало 188, причем количество

Заготовка и торговля.

Заготовлено на 10/V—3400 т. пудов хлебопродуктов, что составляет к годовому плану 49 проц., к сокращенному годовому—65 проц. Сравнительно хорошо шли заготовки в марте мес., в апреле и сейчас наблюдаются затишье, вследствие распутицы и начала полевых работ. Надо полагать, что с июня наступит некоторое оживление.

Масла заготовлено на 1/V—49500 пудов, т. е. 30 процентов к годовому плану. За последние месяцы на заготовительном рынке с.-х. продуктов чувствуется больше организованности, случаи нарушения синдикатов цен являются исключением.

(Продолжение доклада в следующем номере).

Отчет городского районного комитета ВКП.

Вчера вечером секретарем Горрайкома ВКП Шамшуриным был сделан отчетный доклад Горрайкома. Доклад вызвал оживленные споры, в которых выступало около 22 товарищей. Подробный отчет будет дан в следующих номерах.

лошадей—249 т., 25 г.—240 т.). Что же происходит внутри крестьянского хозяйства? На этот вопрос нужно ответить в двух направлениях: 1) перегруппировка по мощности хозяйства и 2) рост культурных форм в сельском хозяйстве и рост кооперации его.

Что касается перегруппировки, то цифры говорят следующее:

1923 г.	1924 г.	1925 г.
Без посева	2,5	3,9
1/2 дес., 1 д. до 2-х .	28,6	30,7
2 д., 4 д., 6 д., 8 д., 10 д.	82,5	31,1
От 10 до 16	3,5	2,7
Свыше 16 дес.	0,4	0,5
		0,7

1923 г. 1924 г. 1925 г.

Без раб. скота	7,6	9,3
C 1 гол. р. с.	30,5	33,0
» 3 » »	16,6	15,6
» 4 » »	12,0	10,0
и больше.		7,1

1923 г. 1924 г. 1925 г.

Даешь контакт!

(Посвящается руководителям хозяйствов).

«Практические рационализаторские мероприятия будут иметь успех и действительно переродят нашу технику и организацию хозяйства и управления лишь в том случае, если они будут проводиться в жизни самими руководителями соответствующих частей государственного аппарата при активном содействии широких рабочих масс»... говорит XIV съезд партии в резолюции о работе ЦКК РКИ.

А вот что говорят руководители учреждений и предприятий нашего округа о рационализации аппарата и об их отношении к экономическим и производственным совещаниям: «Наше участие в производственных совещаниях выражается в том, что нам приходится быть участниками на этих совещаниях и на все возникающие вопросы отвечать и разъяснять»... говорит один; «Считаем аппарат склада достаточно рационализированным», говорит второй; «Мер по саморационализации пока не предпринято по причинам, не вызывающим необходимости», заявляет третий.

Большинство же о степени своего участия в работе комиссий обходит молчанием и лишь незначительное число заявляет, что принимает активное участие в их работах.

Только-что законченное обследование этого вопроса органами РКИ и Окнрофбюро выявило картину довольно неблагоприятную. Администрация очень далека от активной работы, часто не исполняет или обходит молчанием выдвигаемые комиссиями предложения и ограничивается присыпкой своих уполномоченных. Отсюда—необходимые решения комиссий, работа впустую, а у членов производственных и экономических комиссий—горький осадок и упадок интереса к работе.

В общем получается, что не руководители, опираясь на ра-

Красная Армия.

Гарнизонная конференция военкоров.

Вчера открылась 1-я Барнаульская гарнизонная конференция военкоров. Конференция состоялась после окружного совещания организаторов военкоров и в основу работы гарнизонной конференции будут положены опыт и итоги совещания.

На собрании.

— Товарищи! Сегодня открытое партийное собрание, желающие беспартийные могут присутствовать, — говорит дежурный по роте.

Тихо, без шума, без толкотни, занимают места в ленуголке. Началось собрание. Все внимательно слушают докладчика. Председатель собрания объявляет:

— Кто имеет слово по докладу, не стесняйтесь, говорите, как у вас обстоят дела дома, как работает кружок военных знаний.

— Разрешите мне! — говорит красноармеец 1902 года с. Бажево. — Товарищи, в начале этого года у нас работала К. В. З. никак не годилась, но потом, когда

Отклики на заметки.

По поводу заметки «Не касса, а горе» правление Округделя союза Рабис на очередном своем заседании совместно с представителями бюро кассы взаимопомощи, ознакомившись с заметкой в газете «Красный Алтай» № 118: «Не касса, а горе», считает своим долгом сообщить следующее:

Дело с кассой взаимопомощи при союзе Рабис обстоит не так плохо, как указал автор. Автор пишет: «многие нуждающиеся члены кассы взаимопомощи не могут получить ссуды, ибо в кассе денег нет», это неверно.

Деньги в кассе были, есть и будут. Наличность кассы на 1-е марта—358 р. 44 к., на 1 апреля—273 р. 61 к., на 1 мая—181 р. 81 к., на 18 мая (день реви-

Что посеешь, то и пожнешь.

Посеешь чистосортными и культурными семенами — будешь хлеб снимать с десятины сотнями пудов.

Ухаживай за посевом — будешь с хлебом.

Об уходе за ленточными посевами.

В одном из номеров нашей газеты было сообщение о том, что ленточный посев дал значительную прибавку урожая по сравнению со сплошным рядовым.

Опытов с ленточными посевами в пределах Барнаульского округа было много, но они очень редко учитались. На глаз же было видно, особенно на засоренных землях, что урожай таких посевов лучше.

В истекшем году особенно много было произведено наблюдений над ленточными посевами в соседнем Новосибирском округе. Так как и у нас, и у них результаты этих посевов сходственны, и они, очевидно, применимы к нашим условиям.

Результаты опытов.

Особенно ценные являются опыты Федосихинского сельхозкружка, Коченевского района, где они были поставлены у 16 членов с пшеницей. В нашем распоряжении есть данные из этих опытов о 3 случаях—низшей, средней и высшей урожайности. Все приводится из расчета пудов на десятину.

1-й случай. При рядовом посеве 9 пуд. на одну десятину; при широкорядном же посеве 30 пудов на десятину. Прибавки от широкорядного посева 21 пуд на десятину.

2-й случай. При рядовом посеве 59 пудов на одну десятину, а при широкорядном 85 пудов на десятину. Прибавки 26 пуд.

3-й случай. При рядовом посеве 59 пудов, а при широкорядном 150 пуд. на десятину. Прибавки 91 пуд на 1 десятину. Такие хорошие результаты получаются при двух необходимых для этого условиях:

- 1) При раннем посеве.
- 2) При условии рыхления между рядами раза 3 в лето, каковая работа является первоочередной для тех, кто уже привил посевы.

При позднем посеве и на чистых от соров почвах таких прибавок не получается. Поздние посевы нередко по урожайности не отличаются от рядовых.

Важно только пустить пропольник во-время, чтобы уничтожить сор в зародыше. Опоздание с рыхлением увеличивает затрату труда в 3—4, а то и в 10 раз. Белокоренку (прырей), конечно, нужно еще при борьбе выдрать тяжелой бороной или пружинным культиватором.

При неимении средств хлеборобы должны создать машинное т-во и общими силами приобрести и культиватор и пропольники.

Агроном БУТОРИН.

Водится травосеяние.

У граждан поселка есть стремление к культурному начинанию, но беда лишь в том, что поселок еще малочисленный и нужна поддержка от государства.

За культуру, за новое хозяйство!

Тяга к улучшению хозяйства.

Последний год дал порядочный рост сельского хозяйства в Алейском районе. Это объясняется снижением с.-х. налога, качественным улучшением сельского хозяйства за счет освежения хлебных культур, увеличением состава и качества молочного скота и увеличением овец, и улучшением в прошлом году урожая на правой стороне Алей.

В настоящее время тяга к качественному улучшению хозяйства в селах наблюдается в большей степени, чем в 1911, 1912 и 1913 г. г. Крестьяне с большим интересом и вниманием относятся к новым культурам пшеницы и овса. К.

Хозяйство повели по новому.

В поселке «Карл Маркс», Чистунского района, Барнаульского округа, всего 15 хозяйств.

12 хозяйств проводят посев культурными чистосортными семенами и перешли на многополье.

9 хозяйств организовали машинное товарищество (все бедняки).

Приобретена сеялка. Произведен общественный посев чистосортной пшеницы по ионьским перепаханным парам в количестве 3,25 дес., из них 2 десятины рядовым и 1,25 дес. ленточным.

Водится травосеяние.

У граждан поселка есть стремление к культурному начинанию, но беда лишь в том, что поселок еще малочисленный и нужна поддержка от государства.

Нетерпеливый.

ПИСЬМА КРЕСТЬЯН.

Вредители хлебов.

Чем же лучше? А вот чем. Число пайщиков увеличилось вдвое и за первое полугодие получено чистой прибыли 532 рубля.

Наценки на товары выразились в 16 проц. Это немного многовато, но мы надеемся, что процент наценки, если так дело пойдет, будет уменьшен.

ИНСТРУКТОР.

„Лабза берет свое“.

В минувшем году Боровское-Мамонтово через бор проложен новый гужевой тракт. Крестьяне благодарят:

— Спасибо Советской власти, что наладила нам дорогу, хорошо и близко на целых десять верст, а то, бывало, горя сколько принимали».

В настоящее время мости №№ 3, 4, 7 и др. начинают затопать — «Лабза свое берет».

Вблизи Боровского размесили, что проехать по тракту невозможно, нужно его обезжечать в обход по песку.

Необходимо принять свое временный ремонт тракта, иначе вся работа м/г. пропадет.

«ОВОД».

Райисполкомское „авось“.

Когда крестьянин рассчитывает на «авось», ему еще простительно, но непростительно Белоярскому Райисполку.

Сколько раз говорилось и постановлялось о том, что надо страховать помещения, но Райисполком и до сего времени на это смотрит спустя рукава.

Еще до сего времени Райисполкомом не застрахованы народные дома.

РЕЗОН.



Только поговорили.

На объединенном собрании профсоюзов в дер. Кабаково (Алейского района) в начале 1926 года было постановлено сделать общими силами посев, для чего собрать средства и создать фонд.

Сбор средств поручено было профуполномочен-

ным. Когда наступило время сева, то оказалось, что денег собрано только 3 р.

Члены союза пищевиков го-

ворили: «фонд будет батрацкий,

а не наш, значит и денег не

дадим»...

Так и не вышло ничего с по-

севом.

ОВОД.

Береги советскую копейку!

И. Т. Д. не хочет экономить на топливе. Вопросы о сокращении расходов нужно решать сообща.

Не пора ли взяться за экономию!

И.-Т. дом из года в год переживает топливный кризис, отпускаемых средств нехватает и недостающее покрывается средствами раб. части, что приносит ущерб производству. В зимние месяцы иногда по 2 дня не отапливались помещения.

При наличии даровой силы стыдно не иметь дров и собирать по базару по 1-й сажени, но это делается из года в год.

На отопление И.-Т. дома в год требуется до 300 кубов, считая по цене базара по 30 р. за куб, это составляет 9000 руб. Для отопления мастерских раб. части до 200 куб.—6000 рублей. Самое меньшее, годовой расход на отопление вырастает в 13000 рублей. Учитывая все это, на одном из заседаний бюро ячейки было вынесено администрации пожелание с наступлением летнего периода на имеющихся в ведении И. Т. Д. двух отвалов приступить к выработке кизяков.

Лето наступило, рабочей силы сколько угодно, и при таком положении можно было бы выработать кизяков не только для себя, но и для продажи, но администрация молчит и, колотясь из копейки в копейку, покупает на базаре дрова по 7—8 руб. сажень.

Не пора ли от слов перейти к делу, ведь весенний месяц корчит год, а 13000—сумма солидная.

Л.

Экономить нужно, но не так.

Подошли не с того конца.

На общегородском собрании союза печатников был поставлен доклад «О советском строительстве».

В прениях по докладу выступившие товарищи особенно остановились в части режима экономии. Указывая на необходимость пересмотрщата подсобного персонала, накладных расходов, полной загрузки 8-ми часов рабочего дня и удешевления продукции, выступавшие товарищи указывали и на то, что администрация типографии в вопросе экономии, что называется, «перегибает палку».

Так, например, в погоне за экономией, администрация типографии решила убрать из помещения типографии клуб печатников и сдать помещение в аренду. Кроме того, в апреле м-ца администрация с той же целью, под предлогом, что топка парового отопления заливается подпочвенной водой, увольняет истопника и совершенно прекращает отопление типографии.

Подход со здоровой критикой к действию администрации, выступавшие товарищи указывали, что с уничтожением клуба вся культурно-просветительная работа пойдет насмарку, и рабочий, не зная, где провести свободное время, поневоле будет увлекаться пивнушками, что, конечно, вредно отразится на производстве и увеличит пропуск.

Прекращая же преждевремен-

но отопление и экономия на этом рубли, типография в то же время теряет сотни рублей, т. к. работа в холодном помещении в течение месяца идет ненормально. Продрогшие на работе рабочие во время работы группируются на кухне, получаются простои, производительность труда падает, а заболеваемость увеличивается.

Печатники, на своем собрании единодушно признавая необходимость проведения в жизнь режима экономии в целом, все же подход к разрешению этого вопроса своей администрации в данном случае признали неправильным и осудили его.

Посторонний.

Пока гром не грянет...

Сапожная мастерская при кожзаводе давно уже не приносится для завода никакого дохода и для производства была обременительна, но администрация завода смотрела на это, что называется, спустя рукава.

Столкнувшись с вопросом режима экономии, администрация прозрела, и с места в карьер, одним взмахом, полностью ликвидировала сапожную мастерскую. Не проработав этого вопроса на производственном совещании и даже не согласовав его с профсоюзацией, администрация допустила некоторые ляпсы, что создало недовольство среди рабочих, которые и обратились за содействием в Окружной отдел союза. И только тогда, уже после сокращения, администрация стала согласовывать этот вопрос с профсоюзацией.

Физируков заработал. На спортивные принадлежности физируков (при клубе дома кр-на) отпущено 76 р. Развертывая свою работу, кружок готовится к летним спорту.

Окружной судья. 8 июня в клубе «Красный уголок строителя» назначен Окружной судья союза строителей. Гла в ны и ми вопросами поэвстки дн я: отчеты-доклады: Крайотдела, Барокротдела, ревкомиссии и окринженера. Выборы: правления и делегатов на Краевой и на 2-ой Окружной съезды профсоюзов.

За день.

Нотариальная контора за май. В течение мая в нотариальной конторе совершено нотариальных актов—91 на сумму 68,300 рублей и разных сделок—7 на сумму 18,884 р. 96 к. За это же время опротестовано векселей—16 на сумму 4,319 рублей 99 к. Получено сборов: нотариальных 1,264 р. 95 к. и местных 1,187 руб. 45 к.

Наибольшее количество сделок—купля-продажа строений.

Запасы мануфактуры. Запас мануфактуры на складах Барнаульского отделения Текстильсиндиката 11 вагонов и в течение июня ожидается поступление до 7 вагонов.

Окружной бастующим Англии Коллективом служащих Окружного суда в пользу бастующих Англии отчислено 35 р. 36 к. Деньги внесены в Окружной отдел союза Медикосинтруда.

Физируков заработал. На спортивные принадлежности физируков (при клубе дома кр-на) отпущено 76 р. Развертывая свою работу, кружок готовится к летним спорту.

Окружной судья. 8 июня в клубе «Красный уголок строителя» назначен Окружной судья союза строителей. Гла в ны и ми вопросами поэвстки дн я: отчеты-доклады: Крайотдела, Барокротдела, ревкомиссии и окринженера. Выборы: правления и делегатов на Краевой и на 2-ой Окружной съезды профсоюзов.

Кампания по вовлечению в ВУЗы. Органам Народного правительства предложено ознакомить крестьянский молодняк, удовлетворяющий в классовом отношении и в учебной подготовке, с правилами приема в ВУЗы в текущем году. Оттенить, что ВУЗы готовят работников для деревни (врачей, педагогов и т. п.). О результатах кампании сообщить Наркомпросу к 1 сентября.

О структуре аппарата Народного правительства. Плановое совещание при Сибоне постановило ввести в штаты отделов Народного специального работника-методиста без совместительства с другой работой.

Рабочая хроника.

Пишку экономят.

При доме отдыха работает старший повар Масленников, который в первый же день по прибытии отдыхающих подал обед очень плохой, ссылаясь на то, что не готова плита. Так оно и было. Но вот, плита готова: ребята начинают есть, как говорится, на 100 проц. и просят добавочного, но им отвечают, что доктор не разрешает есть первые дни помногу.

Когда спросили доктора, то он говорит:

«Я не давал такого распоряжения». Экономят повар и на молоке и на масле, а на капусту он весьма щедр, потому она кислая и недорого стоит, а остальные мясопродукты подороже, и поэтому нужно экономить и не просить добавочного.

Правильно ли это делается, посудите сами?

РАБКОР ТУРСУКОВ.

Свой закон устроили. В с. Белово, Ребрихинского района, завед. паровой мельницей устроил такую штуку: поставил на работу к котлу несовершеннолетнего ученика и работал он по 8 часов в день целие две недели.

Охрана труда, напомни нашим мельникам о кодексе заводов о труде.

УЧЕНИК.

В Ойротию рабочих не требуется.

Ойротский Областной Комитет Страховки известил, что ввиду отсутствия в Ойротии крупной промышленности и производства и крупных построек —потребности в рабочих нет. Поэтому безработным не рекомендуется выезжать в Ойротию, т. к. они могут очутиться в тяжелом положении, не найдя заработка, и усилят безработицу Ойротской области.

В. К.

Извещения.

В воскресенье, 6 июня, в 10 часов утра, в Ком. клубе Барокружкома ВКП (б) созывается общегородское совещание ячейковых женорганизаторов, на которое приглашаются коммунисты, прикрепленные к Ю. П., к яслиям и детплощадкам.

Порядок дня: 1) Итоги Сибсовещания заведенными делами.

2) Массовая работа среди работниц и жен рабочих.

Просьба прибыть без опоздания.

Зав. Орготделом Барокружкома ВКП (б) Лукашин.

Зав. Отделом работниц и крестьянок Сандлер.

В понедельник, 7 сего июня с. г. позднее проводится по ячейкам. Барокружком ВКП (б) во вторник, 8 июня с. г., в 5 часов вечера, в зале Горсовета созывается общегород-

скую конференцию делегаток. Норма представительства от 5—1.

Повестка дня:

1) Итоги работы делегатского со

брания и задачи на летний период.

2) Решение о Сиб. и Окружесовещании работников по работе среди рабочих и крестьянок.

3) Разное.

Просьба прибыть без опозданий.

Зав. Орготделом Барокружкома ВКП (б) Лукашин.

Зав. Отделом работниц и крестьянок Сандлер.

В понедельник, 7 сего июня с. г. позднее проводится по ячейкам. Барокружком ВКП (б) рекомендует включить в повестку дня местные вопросы.

Секретарь Райкома ВКП (б) Шамшурина.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окристолком.

В Окристолкоме.

Отъезд Председателя Окристолкома 5-го июня Председатель Окристолкома тов. Залмаев Я. В. выехал в гор. Новосибирск на Пленум Сибирского Краевого Политического Комитета.

Временное исполнение обязанностей Председателя Окристолкома, на время отъезда тов. Залмаева возложено на члена президиума Окристолкома тов. Маслову К. Г.

Сессия Барокристолкома. Президиум Окристолкома постановил созвать на 27 сего июня Сессию Окристолкома и утвердил следующую повестку дня:

1. Доклад о состоянии здравоохранения в округе.

2. Доклад Собеса и Комитета Крестьян. Общества взаимопомощи.

3. О сельхозналоге за 26—27 год.

4. Об исполнении бюджета на 1-ое полугодие 1926 г. и о перспективах 2-ой половины.

5. О построении бюджета на 26—27 г.

6. Доклад Горсовета.

7. Доклад Белоярского Райисполкома.

8. Доклад Ново-Повалихинского Сельсовета, того же района.

9. Разное.

Окружное юридическое помоши При постоянной Сессии Сибирской суда организовано Окружное Бюро юридической помощи. Персональный состав его: Председатель, Уполномоченный Сибирской суда т. Лисин и члены: Старший Пом. Сибирской прокурора по Барокругу т. Шпомер, Представитель Окружного бюро по назначению последнего, Председатель Окружного Комитета КОВ Лысиков, от Политпросвета —Лыткин и от Президиума ЧКЗ —Т. Цалинский.

Помощь разорен. крестьянским хозяйствам. Утвержденны списки разоренных бедняцких хозяйств по районам и в помощь им асигновано пособие из специальных средств, отпущенных Сибирским бюро: Чистинском РИКу—1.300 руб., Белоярском РИКу—1.635 руб., Залесовском —650 руб., Тальменском—1.335 руб., Алейском—1.280 руб., Косихинском—900 руб., Боровском—575 руб., Барнаульском—1.200 руб., Чумышском—1.010 руб., Павловском—1.270 руб., Ребрихинском—1.200 руб., Шелаболихинском—400 руб. Деньги переведены в распоряжение соответствующих РИКов

Происшествия.

Кражи: 29 мая днем из Летнего Гостеатра посредством взлома двери похищены театральные костюмы.

УР на другой день раскрытое это преступление; похищенные вещи обнаружены у приезжих скучников краденого, татар Алямовых.

Виновники кражи Летов, Жаворонков и Федорцев задержаны.

УР задержал гр. Уфимцева Степана, 16 лет, с краденым францем. По сведениям, франц похищен с 2 женскими жакетами из лавки на базаре.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

ТЕАТР-КИНО. ИЗ ОГНЯ ДА В ПОЛЫМЯ

Управление театрами Окруно.

Только три дня, 4, 5 и 6 июня

демонстрируется знаменитая

комедия в 6-ти частях:

С участием в главных ролях известных комиков: ЛАУ ЛАУРИНИЦА, ПАТ и ПАТАШОН.

Начало сеансов в будни 6, 8 и 10 час. вечера.

В воскресенье с дачей света в 8, 9-30 и 10-40.

Касса открыта за 2 часа до начала.

Цены, несмотря на большую затрату по прокату фильмов, обыкновенные.

АНОНС: Дорога к счастью.

Паспорт на имя Вяткиной А. В. Вид на жительство на имя Никитина П. А.

Приписное свидетельство за № 3